

淮河能源报

HUAI HE NENG YUAN BAO



2020年3月12日 星期四

农历庚子年二月十九

总第67期



中共淮河能源控股集团
有限责任公司委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN34-0078
淮河能源网: http://www.hhnykg.com

新闻热线: 0554-7624833 投稿邮箱: hhnybsgx@163.com

集团公司党办印发《决定》

表彰首届职工技能竞赛获奖选手

本报讯(本报记者)日前,集团公司党办印发《关于表彰集团公司首届职工技能竞赛获奖选手的决定》(以下简称《决定》)。

《决定》指出,去年,在集团公司首届职工技能竞赛活动中,涌现出了一批素质过硬、技能精湛的高技能人才。为表彰先进,树立典型,经研究决定,对在集团公司首届职工技能竞赛获得一等奖的煤业公司谢桥矿牛玉林等12名同志,予以通报表扬,授予技能竞赛“状元”称号。对在首届职工技能竞赛获得二等奖的淮浙煤电公司凤台电厂高万鑫等21名同志,予以通报表扬,授予技能竞赛“能手”称号。

对在首届职工技能竞赛获得三等奖的淮河能源股份公司铁运分公司宋军等23名同志,予以通报表扬,授予技能竞赛“优秀选手”称号。

《决定》指出,希望受到表彰的同志珍惜荣誉,戒骄戒躁,再接再厉,充分发挥示范带头作用,做好技能技艺传帮带,积极促进竞赛成果转化,推动本领域技能水平整体提升。希望集团公司全体员工以获奖选手为榜样,刻苦钻研技术,努力提高技能水平,在推进企业高质量发展中建功立业。各单位应以此次表彰为契机,大力弘扬劳模精神和工匠精神,持续深入贯彻落实人才强企战略,为企业改革发展做出新的更大贡献。

伸援助之手 解燃“煤”之急

集团公司疫情期间履行保供煤炭“口粮”受赞誉

本报讯(记者王亮特约通讯员邓云举)“疫情期间,淮河能源集团克服各种困难全力确保马钢急需煤炭品种发运,体现了相互依赖、相互支持、风雨同舟的紧密战略合作伙伴关系,是煤钢企业合作的典范。”“贵公司保质保量发运,极大缓解了皖能合肥公司库存压力,对于在困难时期这份坚定的支持,我们表示由衷的感谢和诚挚的敬意。”“贵公司克服各种困难,保证铜陵化工急需煤炭的供应,你们的鼎力支持和诚信合作,体现了大型国企应有的担当和风范。在此,向贵公司表示衷心的感谢。”……

连日来,集团公司陆续收到马钢集团、皖能集团、铜陵化工、华润电力、合肥热电、方大特钢等企业的来信来函,感谢集团公司在疫情期间的严峻形势下,克服重重困难做好复工复产,精准调度发运,给予客户强有力支持保障,解决了他们的燃“煤”之急。

受新冠肺炎疫情影响,全国大部分煤炭企业节后复工时间延迟,打乱了下游用户的备煤节奏,对其生产、运行带来严重影响。2月初,用户纷纷来函来电询问存煤和矿井复工复产情况。“情况十分紧急,我们‘口粮’如果得不到及时补充,可能发生无煤停产事故……”客户在询问时焦急地说。

面对紧急情况,集团公司高度重视、精心部署,以高度的政治自觉切实担起国企责任,在抓好疫情防控的同时,积极做好分批复工复产,全力以赴做好特殊时期能源保供工作。在集团公司统一指挥下,产洗运销各环节加强集成联动,做到了采场与市场的有效衔接,为下游行业企业有序复工复产、稳定运行提供有力支撑。

接到指令后,煤业公司提前编制专项方案,要求相关矿井认真编制复工复产安全技术措施和复工复产疫情防控方案,提前对安全生产系统和工作面安全状况进行全面检查,克服因疫情带来的各种困难,确保安全有序生产。

煤炭销售中心多措并举,安排销售人员通过电话逐一摸排用户生产、日耗及库存情况,准确掌握煤炭需求信息;加强与矿井沟通,及时掌握矿井生产、库存、煤质等变化情况,科学制定销售计划,确保有煤供、有煤运;根据摸排的信息,分户衔接,安排装船及返装车顺序,力争在最短的时间内组织发运。

疫情无情人有情,众志成城可决胜。自疫情爆发以来,集团公司共计组织发运煤炭504万吨,其中电煤351万吨、非电动力煤64万吨、精煤69万吨、从市场衔接资源保供长协和重点用户供应缺口20万吨,为客户

户正常生产提供了支撑和保障,树立了企业良好的品牌形象,受到客户的高度赞扬,也为今后更紧密、更广泛的合作奠定了坚实基础。

【编后】

在疫情防控期间,集团公司体现的大局意识和国企风范广受赞誉,一封封感谢信就是最好的佐证。

感谢信体现了集团公司的责任和担当。客户之急的背后是民生之急、社会之急,集团公司详细制订方案,克服各种困难,一手抓疫情防控,一手抓能源保供,分批次、有序复工复产,保障电煤生产和能源供应。

感谢信体现了集团公司强大的执行力。面对防控疫情和安全生产的“双重压力”,企业干部职工在集团公司党委统一指挥下,心往一处想,形成了一股强大的合力,井然有序地把疫情防控和安全生产等各项具体措施落到了实处。广大党员、干部、职工主动投身一线,勇于作为,谱写了一个个“逆行”者的感人故事,共同绘就了一幅万众一心、众志成城的壮丽画卷。

集团公司机关党委召开党支部书记例会暨党组织书记抓基层党建工作述职评议会议

杨林出席并讲话

本报讯(记者张佳)3月11日下午,集团公司机关党委党支部书记例会暨党组织书记抓基层党建工作述职评议会议在煤矿宾馆会议中心召开。集团公司副总经理杨林出席并讲话。

杨林指出,加强机关党的建设在当前的形势和任务下有着特殊重要意义。围绕全年目标任务不调整的要求,全力克服疫情影响,一步一步推动各项工作往前走,机关部门和服务支持机构责任重大。必须以强有力的党的建设营造良好的政治生态,在企业经济发展和改革进程中激发更强大的创造力和战斗力,为各项任务目标的顺利实现提供重要支撑。他强调,机关各级党组织要带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。要把政治建设摆在首位,在加强政治学习上走在前、当表率、做示范;

要立足职能创先争优,在发挥“两个作用”上走在前、当表率、做示范;要持之以恒、久久为功,在加强作风建设上走在前、当表率、做示范。机关党委要认真履行主体责任,从健全工作机制、坚持大抓基层、加强干部队伍建设、推进作风转变等方面入手,推动全面从严治党向纵深发展。他要求,机关各党总支、直属党支部要强化责任担当,把规定动作做到位,扎实开展创先争优活动,建立学习机制,坚决跑好责任落实的“最后一公里”。

机关党委书记主持会议,介绍了机关党委有关情况,宣读了机关党委1、2、3号文,并对年度党建工作进行安排部署。机关党委副书记对年度党建要项工作作出安排。会上,对机关党委所属18家党总支、直属党支部书记抓党建工作进行现场评议考核。

选煤分公司措住全年目标不放松

突出安全重点 确保洗选产量

确保安全 筑牢基石

本报讯(通讯员杨云云)复工复产以来,煤业公司选煤分公司紧紧围绕全年安全生产目标不放松,突出安全重点,确保洗选产量,在坚决做好疫情防控前提下,全力以赴抓好安全生产,确保完成全年目标任务。

截至3月9日12时,动力煤入选原煤370万吨,入选率100%;炼焦煤入选原煤116万吨,精煤产量64.5万吨。超额完成煤业公司下达的生产任务,有力保障了矿井生产和电煤需求。

全力以赴抓好安全生产。该分公司紧紧围绕全年安全生产目标不放松,严格落实集团公司和煤业公司安全管理要求,工作目标再明确,安全管控再严格,同时,突出现阶段安全管理重点,精准施策,筑牢安全根基,带动全方位工作有序推进。开展安全风险分级管控和隐患排查治理,严控转动部位、打运

起吊、登高作业、煤仓瓦斯等安全生产的关键环节,落实各项安全措施。班前会突出安全重点,明确互保责任,保证班前会安全效果不降低。以更加严格的反三违态势,加大视频反三违力度,严抓三违不放松。加大现场安全监管力度,针对突发的生产机电事故,严格按照安全技术措施实施,管理人员全程监控。由于安全措施落地生根,安全管理执行到位,该分公司安全生产平稳有序,复产即达产。

该分公司针对当前阶段疫情防控形势变化,制定措施方案,明确责任,严格各项防控措施落实。建立领导人员和部门包保工作联系点制度,每个领导人员负责联系一个厂,指导帮助基层厂落实复工复产及疫情防控工作。严格复工复产人员摸排,严控人员进出关,形成了分公司、厂、科室、班组四级摸排机制,一日一排查,一日一汇报,全面准确把握职工行动轨迹和身体健康状况,做到不漏一人、不漏一点。做好后勤服务,合理安排宿舍、统一配发餐盒和食品,安排分批轮休,确保职工安全复工、食宿安心、心情舒畅。

电力公司党委通过排查形式主义官僚主义10种新表现,建立完善6项工作机制,开展集中整治——

推动敢担当善作为蔚然成风

深入贯彻落实党委一二三号文

特约通讯员 张宇飞

近日,电力公司作风督查组不打招呼,直奔光伏管理中心开展作风督查。这只是该公司开展整治形式主义官僚主义工作的一个缩影。

今年以来,电力公司以开展“提高机关效率质量为基层减负”集中攻坚行动为切入点,结合“三个以案”警示教育,通过排查形式主义官僚主义10种新表现,建立完善6项工作机制,对“喊口号、装样子”,以文件落实文件,工作落实不力,基层调研“走过场”,消极应付、推诿扯皮等形式主义官僚主义问题进行重点整治,推动敢担当善作为蔚然成风。

暴露问题,才能有效解决问题——找准形式主义官僚主义表现

“我们在整治形式主义官僚主义上做了大量工作,发现并解决了不少问题,随着工作持续深入

推进,再想找到形式主义官僚主义问题线索,成了一件令人头疼的事情。”纪检监察审计部主管柏云说。

形式主义官僚主义问题具有隐蔽性强、定位难的特点,导致破解“不聚焦”、破解“发现难”。

针对这一现象,该公司明确采取座谈了解、调研收集、谈心谈话、书面征集等4项举措,充分释放制度效能,着力破解“不聚焦”“发现难”。

该公司在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,领导班子成员深入基层走访调研,通过召开座谈会、设置征求意见箱等方式,充分征求职工意见、倾听群众呼声。在“提高机关效率质量为基层减负”集中攻坚行动中,归纳总结出了推诿扯皮、浮于表面、落实不力、滑头懒惰等极易出现的形式主义官僚主义10种新表现。

“为了确保发现真问题、了解真情况,我们秉持动真碰硬的态度,不打招呼,深入基层,直接接触职工群众,了解实情。”该公司纪检监察审计部潘明虎介绍说,“有些情况,看似新表现,实则老问题,只有下苦功夫深挖,一张张形式主义官僚主义问题的“全息图像”才能绘制出来。”

目前,该公司已查找出对“以人民为中心”思想和职工服务意识树得不牢”“落实工作慢三

拍,不反馈过程,不反馈结果”等重形式主义官僚主义等方面的建议27条,通过总结归纳,提炼问题12条,同时建立了问题台账,对形式主义官僚主义进行“精准画像”,迈出了集中整治的坚实步伐。

整治形式主义官僚主义,关键在治——把“改”字贯穿始终

为形式主义官僚主义问题精准画像,只是万里长征走完的第一步。

调研成果不能束之高阁,发现问题就地整改,是该公司整治形式主义官僚主义的一个鲜明特点。

“提炼出的形式主义官僚主义12条问题,我们配套制定了整改措施12条,做到了立行立改,同时,我们制订了《关于加强作风建设的实施细则》(电力公司作风建设负面清单)《外派管理人员“六要六不”纪律要求》等制度,坚持把转变作风落实到产业发展、安全生产、经营管理和规范干部管理的全过程,推进企业高质量发展。”纪检监察审计部相关负责人说。

(下转第二版)

矿山绿意浓

今天是第42个植树节,为进一步为企业高质量发展注入源源不断的“绿色动能”,集团公司从讲政治的高度和履行社会责任的角度,不断增强生态环境保护的自觉性,持续强化绿色矿山建设。2019年,谢桥矿、丁集矿、颍北矿、色连二矿4对矿井先后被纳入全国绿色矿山名录。截至目前,集团公司已有6对矿井获此殊荣。

记者 赵鹏程 通讯员 高旭 摄



上图:丁集矿内草木新绿。

左图:颍北矿办公楼前春意融融。

全国安全生产专项整治三年计划将启动

本报综合报道 日前,从国家应急管理部传来消息,近期我国将启动全国安全生产专项整治三年计划,重点分为两个专题九个行业领域开展专项整治。同时,《煤炭安全生产条例》等法规今年将修订。

应急管理部称,今年将推动修订出台新的《安全生产法》,推动《危险化学品安全法》提请审议,修订《煤矿安全条例》等法律法规,特别是推动修订《刑法》修正案,将事故前的严重违法行为入刑,通过法律加大安全生产整治的力度。

据悉,去年在全国的危化品企业和煤矿初步建立起安全生产风险监测预警信息化系统,今年将进一步完善功能,拓展范围,拓展到所有的危化品企业、煤矿、非煤矿山以及其他重点工矿企业,主要是对企业生产过程中的重点危险源进行实时监测,并运用人工智能进行研判预警,早发现、早处置。今年“互联网+监管”、“互联网+执法”系统也将投入使用,要切实发挥信息化特别是大数据、人工智能等先进技术对安全生产的推动作用。

导读

守护好电煤运输“红绿灯”

铁运分公司丁集信号工班疫情期间抓安全保供运输见闻

第二版

值班编委 田雪梅 责任编辑 徐璐璐 本版校对 张佳

